V autoservisu B – prověrka z matematiky


Jméno: _________________________________________ datum: __________

Tatínek se vydal do autodílny. Vzal s sebou syna Vojtěcha. Aby se nenudil, dával mu různé úkoly z matematiky. Obstál/a bys jako Vojta?

1. Seřaď ceny vzestupně. ___________________________________________
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1 kus
	

	726,– 
	1 638,–
	3 591,–
	1 203,–
	4 258,–


2. Výfuk pořídíme za: 8 tisíců, 6 stovek, 0 desítek a 2 jednotky – __________

3. Doplň tabulku.

	
	cena
	zaokrouhlena na desítky
	zaokrouhlena na stovky
	zaokrouhlena na tisíce

	

	
	
	
	

	
	
	
	
	

	

	
	
	
	


4. Zapiš rovnici a vypočítej, kolik zaplatíme za:

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	?
	
	?
	
	?
	
	?
	


5. Převeď:

Autodílna  je vzdálena 3 000 m. Kolik je to km? _________________________
Pěšky cesta trvá půl hodiny. Kolik je to minut? __________________________

6. Vypočítej, kolik bych zaplatil v této autodílně za nové pneumatiky na svůj a maminčin osobní vůz? (Cena jedné pneumatiky je uvedena na obrázku v 1. cvičení.) 

________________________________________________________________

________________________________________________________________________________________________________________________________

________________________________________________________________

________________________________________________________________

7. Koupím pneumatiky u konkurence (v jiné autodílně). Za 8 pneumatik zaplatím 8 488 Kč. Kolik zaplatím za jednu pneumatiku? 

Kolik ušetřím na jedné pneumatice? Kolik ušetřím nákupem osmi pneumatik?

________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________________________________________________________

________________________________________________________________

________________________________________________________________

8. Než nám přezují pneumatiky, vypočítej bez chyb.

4 · 7 + 560 = 
31 : 4 = 
5 300 + 1000 =

3 · 30 + 420 : 6 =
53 : 7 =
200 + 1 450 =

720 : 90 + 6 · 6 =
42 : 8 = 
2 900 – 1 000 =

3 · 50 – 150 =
74 : 9 =
3 200 – 3 100  =

ŘEŠENÍ

Tatínek se vydal do autodílny. Vzal s sebou syna Vojtěcha. Aby se nenudil, dával mu různé úkoly z matematiky. Obstál/a bys jako Vojta?

1. Seřaď ceny vzestupně. 726, 1 203, 1 638, 3 591, 4 258
	

	

	
	1 kus
	

	726,– 
	1 638,–
	3 591,–
	1 203,–
	4 258,–


2. Výfuk pořídíme za: 8 tisíců, 6 stovek, 0 desítek a 2 jednotky – 8 602
3. Doplň tabulku.

	
	cena
	zaokrouhlena na desítky
	zaokrouhlena na stovky
	zaokrouhlena na tisíce

	

	726
	730
	700
	1 000

	
	1 203
	1 200
	1 200
	1 000

	

	4 258
	4 260
	4 300
	4 000


4. Zapiš rovnici a vypočítej, kolik zaplatíme za:

	
	726
	
	1 203
	
	726
	
	3 591

	
	1 203
	
	1 638
	
	3 591
	
	4 258

	?
	1 929
	?
	2 841
	?
	4 317
	?
	7 849


5. Převeď:

Autodílna  je vzdálena 3 000 m. Kolik je to km? 3 km
Pěšky cesta trvá půl hodiny. Kolik je to minut? 30 minut
6. Vypočítej, kolik bych zaplatil v této autodílně za nové pneumatiky na svůj a maminčin osobní vůz? (Cena jedné pneumatiky je uvedena na obrázku v 1. cvičení.) 

1 pneumatika … 1 203 Kč 
x = 1 203 · 8

8 pneumatik … x
x = 9 624

Zaplatil by 9 624 Kč.
7. Koupím pneumatiky u konkurence (v jiné autodílně). Za 8 pneumatik zaplatím 8 488 Kč. Kolik zaplatím za jednu pneumatiku? 

Kolik ušetřím na jedné pneumatice? Kolik ušetřím nákupem osmi pneumatik?

8 pneumatik … 8 848 Kč
8 848 : 8 = 1 106
1 pneumatika … x

Za jednu pneumatiku zaplatil 1 106 Kč. 
ušetřeno na 1 … ?
1 203 (předchozí úloha) – 1 106 = 97

ušetřeno na 8 … ?
97 · 8 = 776
Na jedné pneumatice ušetřil 97 Kč. Nákupem osmi ušetřil 776 Kč.
8. Než nám přezují pneumatiky, vypočítej bez chyb.

4 · 7 + 560 = 588
31 : 4 = 7 (zb. 3)
5 300 + 1 000 = 6 300
3 · 30 + 420 : 6 = 160
53 : 7 = 7 (zb. 4)
200 + 1 450 = 1 650
720 : 90 + 6 · 6 = 44
42 : 8 = 5 (zb. 2)
2 900 – 1 000 = 1 900
3 · 50 – 150 = 0
74 : 9 = 8 (zb. 2)
3 200 – 3 100  = 100
Autorem materiálu a všech jeho částí, není-li uvedeno jinak, je Mgr. Petra Cemerková Golová.
Dostupné z Metodického portálu www.rvp.cz, ISSN: 1802-4785, financovaného z ESF a státního rozpočtu ČR. Provozováno Výzkumným ústavem pedagogickým v Praze.

